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CONSELHO SUPERIOR 

 
Ata da 7ª Reunião (ordinária) em 04/02/2011. 

No dia quatro de fevereiro de dois mil e onze, das quinze horas e trinta minutos às dezoito horas, 

realizou-se a sétima reunião ordinária do Conselho Superior do IFCE, na sala de LMT do campus de 

Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Cláudio Ricardo Gomes 

de Lima, e os conselheiros a seguir nominados: 

Representação Docente Representação das Entidades Patronais 

Antônio Demontieu Aurélio Soares Francisco das Chagas Magalhães 

Guilherme Lacerda de Brito Representação dos Diretores Gerais 

Roberto Henrique Dias da Silva Aristides de Souza Neto 

Representação Discente Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota 

Daniel Rodrigues Campos José Façanha Gadelha 

Gaspar da Silva Alves Representação do Setor Público 

Luiz Adolpho Souza Cardoso Cícero Roberto de Oliveira Moura 

Representação Técnico-administrativa Representação dos Egressos 

Antônio Carlos Queiroz Júnior Francisco Sérgio Facó Pimentel  

José Wellignton Canuto de Lima Convidados 

Pedro Rildson Rocha Araújo André Luiz Carneiro de Araújo 

Representação das Entidades dos Trabalhadores Elias Teodoro 

Antônio Nunes Holanda Franco Magalhães Neto 

Lúcia Maria Silveira de Queiroz Glória Maria Marinho Silva 

-x- Márlen Danúsia 
ABERTURA DA REUNIÃO: O professor Cláudio Ricardo abriu a reunião, saudando a todos. 

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária procedeu à leitura da ata da reunião anterior, a qual foi aprovada 

com a seguinte modificação: o docente Lucas da Silva está lotado no campus de Quixadá; e as inserções a 

pedido do conselheiro Roberto Henrique: a) solicitação dos conselheiros para trazer o advogado do 

sindicato, Fernando, a fim de prestar esclarecimentos sobre a progressão docente na 7ª reunião do 

Conselho; b) registro de insatisfação por não ter sido incluída na pauta sua solicitação sobre a progressão 

docente; c) projeto de pesquisa foi submetido à aprovação do Conselho porque haveria um convênio para 

que a remuneração fosse efetuada. 

EXPEDIENTES: O Professor Cláudio informou que ainda não houve resposta do Ministério do 

Planejamento sobre a solicitação do IFCE para a emissão de parecer daquele órgão a respeito da 

progressão docente. Ressaltou a responsabilidade de gestor público por colocar a matéria para apreciação, 

sem o respaldo legal do órgão apropriado para não expor a Instituição, nem os docentes que deverão repor 

ao erário caso a progressão seja revogada. Finalmente, enviará ofício ao Ministério do Planejamento, 

solicitando posicionamento sobre o assunto em tela e que nos resta aguardar o trâmite legal do processo. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente informou que os professores selecionados para o 

mestrado na área de enogastronomia já se encontram na Itália, matriculados e frequentando as aulas. 

Convidou os conselheiros para a posse da Diretoria Executiva do Conselho Nacional dos Institutos 

Federais (CONIF), do qual professor Cláudio será presidente, que acontecerá dia 14/02/2011 às 9h no 

Auditório do MEC. A convite do Senador Pimentel, esteve na posse do Senado. Na ocasião, participou de 

audiência com o Ministro da Ciência e Tecnologia, Aluísio Mercadante, o qual citou a importância dos 



Institutos Federais para a educação. E informou que nos dias 16 e 17 de fevereiro, uma missão de 

capacitação do MCT estará em Limoeiro do Norte para visita com objetivo de promover cooperações e 

parcerias na Educação Profissional.  Informou, ainda, sobre audiência com o Ministro da Educação, 

Fernando Haddad, reiterando a parceria com este ministério para a consolidação da estruturação da Rede. 

ESCOLHA DE CONSELHEIRO-RELATOR PARA O PROCESSO 23256.000206/2011-02 

(RENATA MARIA DO NASCIMENTO SANTOS): O Presidente leu resumo sobre o processo 

supracitado, e o conselheiro-relator escolhido para emitir parecer sobre o mesmo foi o professor Aristides 

de Souza Neto. 

APROVAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO ANUAL (PAA) 2011: Professor Cláudio informou sobre a 

importância do PAA como instrumento balizador da gestão e convidou o pró-reitor de desenvolvimento, 

Franco de Magalhães Neto para proceder à apresentação. O professor Franco explicou as bases e as etapas 

de elaboração do documento em tela. Após discussão, o plano de ação anual foi colocado em votação e 

aprovado. 

PROPOSTA DE REGULAMENTAÇÃO DA POLÍTICA DE INOVAÇÃO TECNOLÓGICA – NIT: 

O professor André Luiz procedeu à apresentação da regulamentação, explicando a necessidade de criação 

do núcleo de inovação, atendendo à lei 10.973, suas finalidades, sua estrutura e seus objetivos. Em seguida, 

apresentou a contribuição do conselheiro Antônio Salvador que foi enviada anteriormente por e-mail. 

Foram colocadas em votação três propostas: a) aprovação do regulamento tal qual foi apresentado; b) a 

retirada da porcentagem que distribui os ganhos auferidos pelo Instituto; c) a inclusão de um item 

explicando que os percentuais podem ser alterados mediante decisão do Comitê de Pesquisa e Inovação 

Tecnológica (COMPITEC). Posto em votação, o regulamento foi aprovado com a inserção de observação 

nos artigos 25 e 26 de acordo com a proposta c. 

REGIMENTO DA REVISTA CONEXÕES: O editor-chefe da revista Conexões, professor Elias 

Teodoro, apresentou o regimento da revista. O professor Cícero Moura propôs que houvesse uma melhora 

na formatação da revista e se colocou a disposição para ser consultor. O conselheiro Carlos Queiroz 

perguntou se a submissão dos artigos é livre. O professor Elias respondeu que qualquer aluno pode 

submeter artigos. Colocado em votação, o regimento foi aprovado. 

PROPOSTA DE REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO SUPERIOR DO IFCE: O conselheiro 

Antônio Moisés Mota apresentou a sugestão, enviada por e-mail, do conselheiro Arinilson Chaves e as 

retificações para o documento. Regimento aprovado com inclusões propostas no ofício 01 e acatando a 

sugestão de que o prazo de antecedência para envio de convocação seja de cinco dias. 

INFORMES DE CONSELHEIROS: O professor Roberto Henrique perguntou sobre a concessão de 

bolsas aos professores que possuem regime de dedicação exclusiva, assunto debatido na reunião passada. 

Professora Glória Marinho e professor Cláudio informaram que a Procuradoria Federal do Instituto já 

emitiu parecer a respeito, e que a concessão está em conformidade com a lei. O conselheiro Demontieu 

Soares informou sobre a cobrança feita pela comunidade em relação aos assuntos tratados no Conselho e 

que há poucos arquivos no ambiente on-line do CONSUP. Ficou acordado que o IFCE emitirá nota sobre o 

andamento da progressão docente para a comunidade externa. O professor Roberto Henrique solicitou que 

fosse registrada em Ata a sua insatisfação por o advogado da Associação dos Trabalhadores do Centro 

Federal de Educação Tecnológica do Ceará (ATEFCE) não ter sido convidado para prestar esclarecimentos 

sobre a progressão docente.  

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos, e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que será assinada 

pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima  

Representação Docente 

Antônio Demontieu Aurélio Soares  

Lucas da Silva  

Roberto Henrique Dias da Silva  

Representação Discente 

Daniel Rodrigues Campos  

Gaspar da Silva Alves  

Luiz Adolpho Souza Cardoso  



Representação dos Egressos 

Francisco Sérgio Facó Pimentel  

Representação dos Diretores Gerais 

Aristides de Souza Neto  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

José Façanha Gadelha  

Representação Técnico-administrativa 

Antônio Carlos Queiroz Júnior  

José Wellignton Canuto de Lima  

Pedro Rildson Rocha Araújo  

Representação das Entidades Patronais 

Francisco das Chagas Magalhães  

Representação das Entidades dos Trabalhadores 

Antônio Nunes Holanda  

Lúcia Maria Silveira de Queiroz  

Representação do Setor Público 

Cícero Roberto de Oliveira Moura  

                                                                     Ata da 7ª reunião (ordinária) do CONSUP, em 04/02/2011. 


